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[1] Selezionare al più una sola risposta per ciascun esercizio

Risolvere le seguenti equazioni nel campo complesso C:

(a) log z − Log (1 + i) = Log (−5)− i π
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(b) |z3 − 1− i| = |z3 + 1− i|

�R1: z = 0, =mz3 = <e z3

�R2: z = 0, Argz =
3

4
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(c) z3 − 3iz2 − 3z + 2i = 0
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[2] Selezionare al più una sola risposta per ciascuna delle quattro domande

(i) Considerando 0 ∈ N, la somma dei primi n numeri naturali è

�R1:
n∑
k=1

k =
n(n+ 1)

2
�R2:

n∑
k=1

k =
(n+ 1)(n+ 2)

2
�R3:

n−1∑
k=0

k =
(n− 1)n

2

(ii) La definizione di sottoinsieme di R connesso è:

�R1: Un sottoinsieme A ⊆ R si dice connesso se A 6= ∅ e non esistono due sottoinsiemi B,C
non vuoti, aperti relativamente ad A tali che B ∪ C = A e B ∩ C = ∅.

�R2: Un sottoinsieme A ⊆ R si dice connesso se non esistono due sottoinsiemi B,C 6= ∅,
aperti relativamente ad A tali che B ∪ C = A e B ∩ C = ∅.

�R3: Un sottoinsieme A ⊆ R si dice connesso se è vuoto oppure, se A 6= ∅, non esistono due
sottoinsiemi B,C 6= ∅, aperti relativamente ad A tali che B ∪ C = A e B ∩ C = ∅.

(iii) Sia 0 < a < 1. Usando la definizione di limite, per dimostrare che lim
x→+∞

loga x = −∞,

occorre che, per K > 0, sia

�R1: x > aK �R2: x >
1

aK
�R3: x > logaK

(iv) Quale di queste funzioni è concava?

1Ognuno dei tre esercizi ben risolto in ogni sua parte vale 10 punti. -1 punto ogni tre risposte sbagliate. Risposte
non attinenti alle lezioni svolte (ad esempio scaricate da internet) non verranno prese in considerazione. Durata totale
della prova: 2 ore.
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�R1: f(x) =
1

x− 1
per x > 1

�R2: f(x) = −
√

1− x2 per x ∈ (−1, 1)

�R3: f(x) = (x− 1)2 per x ≤ 1

[3] Selezionare al più una sola risposta per ciascun punto (A), (B) e (C)

(A) Scrivere la formula di Taylor in x0 = −4 della funzione f(x) =
1√

3 + x
− 1√

3− x
�R1: Non è possibile scrivere la formula richiesta.

�R2: f(x) =
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√
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(B) Scrivere la formula di Mac Laurin della funzione g(x) =
1√
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− 1√
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�R1: Non è possibile scrivere la formula richiesta.
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n∑
k=0

(−1)k
(
−1/2

k

)
xk

3k
√

3
−

n∑
k=0

(−1)k
(
−1/2

k

)
xk

7k
√

7
+ o
(
xn+1

)
(C) Scrivere, se possibile, il polinomio di Taylor di II grado in x0 = 3 della funzione

h(x) =


sin |x− 3|
|x− 3|

, x 6= 3

1 , x = 3

�R1: Non è possibile scrivere il polinomio richiesto.

�R2: P2(x; 3) = 1− 1

6
(x− 3)2

�R3: P2(x; 3) = −3 + x− 1

6
(x− 3)2

———————————————————————————————
Parte Riservata al Docente

[1]
(a) (b)

(c)

[2]
(i) (ii)

(iii) (iv)

[3]
(A) (B)

(C)

2



Inserire qui eventuali note o considerazioni
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